

# 黄晓明凭借《风起长林》完成口碑逆转 中年男演员能稳坐演技派宝座吗?

## A 黄晓明 表演口碑低开高走

由海宴编剧,孔笙、李雪合力执导,侯鸿亮担任制片人,黄晓明(特别主演)、刘昊然等主演的古装传奇巨制《琅琊榜之风起长林》(简称《风起长林》)正在东方卫视周播。目前剧情已全面进入高潮,不少“反套路”情节与丰满立体的正反派角色也引起观众热议。如今观众对这个重要角色的不舍,有剧本的功劳,也源于大家对黄晓明表演的喜爱和认可,但是在该剧当初宣布主演阵容,甚至是开播之前,大量观众对黄晓明的怀疑态度,乃至有人表示因为黄晓明而拒绝看剧。为什么?正因为黄晓明虽然有《大汉天子》那样的代表作,但很长一段时间都在戏里扮演霸道总裁,而且他在表演时习惯性地露出邪魅浮夸的笑容,这样的演员怎么能参演经典剧集的续集?恰恰在周围几乎一致不看好中,黄晓明拿出了配得上古装正剧的表演水准:表演清淡高冷,控制得非常好,让口碑低开高走,最终完成逆转,令人刮目相看。

《琅琊榜之风起长林》导演李雪近日接受记者采访,谈到自己塑造演员角色的心得,他表示自己处理角色的原则就是“没有绝对的好人与坏人”,“他们有不不停的变化,这才是一个正常、立体的人”。

黄晓明也表示,自己在40岁之后要将重心放在演技上,要和好的团队合作,回归表演初心。

从黄晓明接下来即将亮相的两部作品,电影《无问西东》和新剧《你迟到的许多年》中,也能看出他的规划。



黄晓明《琅琊榜之风起长林》剧照

## B 靳东 还要当多久的“导师”

和黄晓明不同,靳东的表演水平没有忽高忽低,但近来也深陷在“人生导师”的表演套路中。在《欢乐颂》《我的前半生》《外科风云》等热播剧中,靳东总是一副指点别人人生的样子,演绎风格有些类似,这难免使人怀疑他的更多可能性。但其实,他也曾扮演刑警等多种角色,只不过不太知名。在观众们看来,他急需在一部热播剧中尝试与以往不同的形象,以此向大众证明自己戏路的宽度。

1月12日在东方卫视黄金档开播的《恋爱先生》

里,他还是一个“爱情导师”,将变身“网红恋爱专家”,但大家期待看到他不同的样子。在这部都市情感力作中,靳东饰演一位在高端牙科诊所工作的牙医程皓。身为牙科界的雅痞精英,程皓业余时间经常帮别人出谋划策追求女孩,因为总能想出各种讨女孩子欢心的方法,程皓也得了个“恋爱先生”的美称。

靳东十分认同剧中程皓纯粹的感情观:“我们这个戏归根结底就是一个真心换真心的故事。爱情上有问题没解决的都可以好好看一下我们这个戏。”



靳东《恋爱先生》剧照

## C 刘烨 综艺里怎能施展演技

最近惹人关注的中年男演员还有刘烨。曾经拿下许多表演奖项的他,其表演能力是得到过公认的,但近年表演作品不多,观众认为他有些浪费时间。在《演员的诞生》中,他点评风格温吞、善于鼓励新人。不少观众觉得,刘烨在多档综艺节目里混得风生水起、收获人气,但也在消耗才华。而翻看 he 接下来的履历,也只发现一部他和林依晨搭档的电视剧《老男孩》等待播出。这对于一个40岁、本来受期望的男演员来说,是否有点太不着急了?

凭借网剧《白夜追凶》赢得事业第二春的潘粤明,最近在各大人气综艺里频频亮相,《明星大侦探》《最强大脑》等当红节目纷纷邀请他,《吐槽大会》中,他探讨当下许多年轻演员的演技问题。

在声音魅力竞技秀《声临其境》中,他和周一围、赵立新、张歆艺等人联手为观众大秀声音特色和台词功底。潘粤明化身“熬夜的熊猫”,为《梅花烙》《还珠格格》等经典配音,再现马景涛和周杰的“嘶吼式表演”,获得观众大赞,也得到同行点评说“敢于大胆尝试”。但是,观众还是认为正在高峰期的他缺少更多表演作品。

## D 邓超、佟大为 需要新作证明自己



佟大为(右)《绝密者》剧照

邓超如今是大银幕上的主力演员,但他的表演水准给大众的印象也是起伏不定。在喜剧中,他就不太为人所待见,票房也一般。观众更喜欢他在《烈日灼心》中深沉、偏神经质的表演。业内和观众几乎相同的意见是,他还需要更多好戏来彻底奠定演技派的地位,就像段奕宏一样。所以在张艺谋三国题材的新片《影》中,他一人分饰两角,和胡军、王千源有对手戏,必定提升期望值。

和邓超、黄晓明等人一样,佟大为在演艺圈也是处于不上不下的尴尬位置:尽管家喻户晓,但还没有被视作绝对的实力派,而由于其颜值下降、年龄增长,他们在市场上又受到黄轩、刘昊然、董子健、张一山等后来者的强势挑战。最新谍战剧《绝密者》中,他和郑爽搭档,令人担忧,看来他需要好好规划自己的戏路和选择剧本、合作团队了。

来源:人民网